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Kính gửi: Ngân hàng Credit Agricole Corporate and Investment Bank. 

Tổng cục Thuế nhận được Công văn ngày 25/7/2013 của Ngân hàng Credit Agricole 
Corporate and Investment Bank (Ngân hàng CACIB France) về việc hướng dẫn thuế đối với lãi 
tiền vay theo Hiệp định tránh đánh thuế hai lần giữa Việt Nam và Pháp (Hiệp định). Về vấn đề 
này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

Tại Hiệp định không có điều khoản riêng về thu nhập lãi tiền vay, nên các khoản thu nhập từ 
lãi tiền vay của Ngân hàng CACIB France thu được từ các khoản cho vay được mua lại từ Chi 
nhánh CACIB HCM nêu tại công văn số 2618/NHNN-TTGSNH ngày 16/4/2013 của Ngân hàng 
Nhà nước được coi là loại thu nhập khác và thuộc phạm vi điều chỉnh tại Điều 20-Thu nhập 
khác. 

Điều 20-Thu nhập khác Hiệp định quy định: 

"1. Những khoản thu nhập của một đối tượng cư trú của một Nước ký kết, bất kể phát sinh ở 
đâu, không được đề cập đến tại các điều khoản trên của Hiệp định này sẽ chỉ bị đánh thuế ở 
Nước này. 

2. Các quy định của khoản 1 sẽ không áp dụng đối với những thu nhập khác với những thu 
nhập từ bất động sản đã được quy định tại khoản 2 Điều 6, nếu đối tượng hưởng các thu nhập 
loại này là đối tượng cư trú của một Nước ký kết tiến hành một hoạt động công nghiệp hay 
thương mại tại Nước ký kết kia thông qua một cơ sở thường trú đóng tại đó, hoặc tiến hành tại 
nước ký kết kia các dịch vụ cá nhân độc lập thông qua một cơ sở cố định đóng tại đó, và nếu 
quyền hoặc tài sản làm phát sinh các khoản thu nhập này có quan hệ thực tế với cơ sở thường 
trú hoặc cơ sở cố định này. Trong trường hợp này, các quy định tại điều 7 hoặc điều 13, tùy từng 
trường hợp, sẽ được áp dụng". 

Theo quy định tại khoản 1, thu nhập từ lãi tiền vay của Ngân hàng CACIB France (với tư 
cách là người cho vay, đối tượng thực hưởng khoản lãi tiền vay và đối tượng cư trú thuế của 
Pháp) phát sinh sau thời điểm mua lại các khoản cho vay được mua lại từ Chi nhánh CACIB-
HCM nêu tại công văn số 2618/NHNN-TTGSNH ngày 16/4/2013 của Ngân hàng Nhà nước và 
phù hợp với pháp luật Việt Nam sẽ chỉ bị đánh thuế tại Pháp; nghĩa là được miễn thuế tại Việt 
Nam. 

Tuy nhiên, theo quy định tại khoản 2, nếu thu nhập từ lãi tiền vay như nêu trên của Ngân 
hàng CACIB France được thực hiện thông qua hoặc liên hệ thực tế với một cơ sở thường trú của 



Ngân hàng CACIB France tại Việt Nam thì các quy định của khoản 1 sẽ không được áp dụng; 
nghĩa là thu nhập từ lãi tiền vay này sẽ bị đánh thuế tại Việt Nam. 

Tổng cục Thuế thông báo Ngân hàng CACIB France biết để thực hiện theo đúng quy định 
tại các văn bản quy phạm pháp luật đã được trích dẫn tại văn bản này./. 
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